
 

 

 

 
超音波スクリーニング研修講演会

2018五反田 

アンケート結果 
 

回答数662件（参加者1,083名）回収率 61.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会期：平成30年12月15日（土） 

会場：TOC五反田メッセ 

主催：特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

  



1 
特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

《フェイスシート》 

 

【F1 年齢】 

 回答数 修正 

20歳代 139 21.0% 

30歳代 175 26.4% 

40歳代 183 27.6% 

50歳代 129 19.5% 

60歳代 21 3.2% 

無回答 15 2.3% 

計 662 100.0% 

 

      
 

 

 

【F2 性別】  
回答数 構成比 

男 72 10.9% 

女 556 84.0% 

無回答 34 5.1% 

計 662 100.0% 
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2 
特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

【F3 都道府県別】 
 

回答数 構成比 

東京 218 33.0% 

神奈川 141 21.3% 

埼玉 66 10.0% 

千葉 78 11.8% 

茨城 17 2.6% 

栃木 12 1.8% 

群馬 12 1.8% 

山梨 11 1.7% 

長野 16 2.4% 

新潟 6 0.9% 

その他 71 10.7% 

無回答 14 2.1% 

計 662 100.1% 
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3 
特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

【F4 職種】 
 

回答数 構成比 

臨床検査技師 595 89.9% 

診療放射線技師 43 6.5% 

看護師 1 0.2% 

医師 6 0.9% 

その他 1 0.2% 

無回答 16 2.4% 

 計 662 100.1% 

 

      

 

 

 

【F5‐1 所属施設】 
 

回答数 構成比 

病院 339 51.2% 

クリニック 90 13.6% 

検（健）診施設 188 28.4% 

その他 16 2.4% 

無回答 29 4.4% 

計 662 100.0% 
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4 
特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

【F5‐2 病床数】 
 

回答数 構成比 

20～99床 33 5.0% 

100～299床 97 14.7% 

300～499床 76 11.5% 

500床以上 52 7.9% 

無回答 404 61.0% 

計 662 100.1% 

※病床なしの項目なし    ※病床なしの項目なし 

      

 

 

 

【F6 超音波検査経験件数】 
 

回答数 構成比 

0～3年 199 30.1% 

4～6年 122 18.4% 

7～9年 76 11.5% 

10～19年 169 25.5% 

20年以上 77 11.6% 

無回答 19 2.9% 

計 662 100.0% 

※20年以上の項目なし 

      
  

20～

99床

5.0%
100～

299床

14.7%

300～

499床

11.5%

500床

以上

7.9%

無回答

60.9%

病床の規模

2018五反田

20～

99床

7.1% 100～

299床

16.8%

300～

499床

9.2%
500床

以上

9.0%

無回答

57.9%

病床の規模

2017五反田

0～3年

30.1%

4～6年

18.4%7～9年

11.5%

10～

19年

25.5%

20年以

上

11.6%

無回答

2.9%

超音波検査

経験年数

2018五反田

0～3年

31.6%

4～6年

18.7%
7～9年

12.9%

10年以

上

33.0%

無回答

3.7%

超音波検査

経験年数

2017五反田



5 
特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

【F7‐1超音波検査士】 
 

回答数 構成比 

無 329 49.7% 

有 320 48.3% 

無回答 13 2.0% 

計 662 100.0% 

 

      
 

 

 

【F7‐2超音波検査士】（n：320重複回答あり）  
回答数 

 

消化器 197  

体表 116  

健診 127  

循環器 62  

泌尿器 37  

婦人科 7  

血管 14  

無回答 3  

計 563  

 

  
  

無

49.7%
有

48.3%

無回答

2.0%

超音波検査士

資格の有無

2018五反田 無

58.3%

有

38.3%

無回答

3.4%

超音波検査士

資格の有無

2017五反田

197

116 127

62
37

7 14 3

563

超音波検査士の領域

2018五反田

130

78 70
50

16 1 1
17

363

超音波検査士の領域

2017五反田



6 
特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

【F8 参加回数】 
 

回答数 構成比 

初めて 216 32.6% 

2～４回 251 37.9% 

5～9回 121 18.3% 

10～14回 25 3.8% 

15回以上 27 4.1% 

無回答 22 3.3% 

計 662 100.0% 

※15回以上の項目なし 
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特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

《講演会全般について》 

 

【A-1 参加費負担】  
回答数 構成比 

自己負担 452 68.3% 

所属施設負担 202 30.5% 

無回答 8 1.2% 

計 662 100.0% 

 

      
 

 

 

【A-2 参加費金額 6,000円】 
 

回答数 構成比 

高い 159 24.0% 

妥当 462 69.8% 

安い 24 3.6% 

無回答 17 2.6% 

計 662 100.0% 
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特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

【A-3 講演数（7講演）】 
 

回答数 構成比 

多い 40 6.0% 

妥当 595 89.9% 

少ない 7 1.1% 

無回答 20 3.0% 

計 662 100.0% 

 

      
 

 

 

【A-4 講演時間（45分）】 
 

回答数 構成比 

長い 8 1.2% 

妥当 554 83.7% 

短い 80 12.1% 

無回答 20 3.0% 

計 662 100.0% 
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9 
特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

【A-5 休憩時間（15分）】 
 

回答数 構成比 

長い 36 5.4% 

妥当 560 84.6% 

短い 41 6.2% 

無回答 25 3.8% 

 計 662 100.0% 

 

 
 

 

 

【A6-1開催時期 12月開催】 
 

回答数 構成比 

妥当 510 77.0% 

他の時期が良い 122 18.4% 

無回答 30 4.5% 

計 662 99.9% 
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特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

【A6-2 12月以外で開催を希望する時期開催 n：84】 

 

 

 

 

【A-7開催希望曜日】  
回答数 構成比 

平日 17 2.6% 

土曜日 429 64.8% 

日曜・祝日 187 28.2% 

無回答 29 4.4% 

 計 662 100.0% 

※土曜日に参加できた人の回答でありバイアスが掛かっている 
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特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

《会場について》 

 

【B-1場所（アクセス）】  
回答数 構成比 

不便 63 9.5% 

妥当 506 76.4% 

他の場所が良い 47 7.1% 

無回答 46 6.9% 

計 662 99.9% 

 

 

 

 

 

【B-2空調（会場の温度）】  
回答数 構成比 

暑い 42 6.3% 

妥当 395 59.9% 

寒い 190 28.7% 

無回答 34 5.1% 

計 661 100.0% 
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特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

【B-3照明（会場の明るさ）】 
 

回答数 構成比 

明るい 11 1.7% 

妥当 584 88.2% 

暗い 28 4.2% 

無回答 39 5.9% 

計 662 100.0% 

 

 

 

 

 

【B-4スクリーン】 
 

回答数 構成比 

見難い 81 12.2% 

小さい 144 21.8% 

暗い 4 0.6% 

妥当 389 58.8% 

無回答 44 6.6% 

計 662 100.0% 
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13 
特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

《今後行ってほしい内容について》 

【C-1 領域】 

領域 回答数 構成比  領域 回答数 構成比 

頸動脈 271 40.9% 婦人科 193 29.1% 

甲状腺 242 36.6% 消化管 190 28.7% 

膵臓 220 33.2% 超音波の基礎 126 19.0% 

乳腺 212 32.0% その他 102 15.4% 

胆道 203 30.7% 無回答 84 12.9% 

肝臓 195 29.4% 計 2232 337.2% 

腎臓 194 29.3% 

 

 

 

【C-2 講演内容】 
 

回答数 構成比   回答数 構成比 

症例中心に 273 41.2% 他モダリティとの対比 125 18.9% 

良悪性疾患の鑑別 250 37.8% びまん性病変 113 17.1% 

走査方法 176 26.6% その他 21 3.2% 

最新情報 136 20.5% 無回答 132 19.9% 

病理との対比 131 19.8% 計 1486 224.5% 

腫瘤性病 129 19.5%  
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特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

《講演について》 

 

【S-1 聴講の有無】 
 

聴講 非聴講 無回答 計 

関口隆三 先生（胆道） 469 171 22 622 

長谷川雄一 先生（消化管） 423 210 29 622 

市原 真 先生（病理） 590 47 25 622 

岡庭信司 先生（膵臓） 487 133 42 622 

渡邉良二 先生（乳腺） 427 187 48 622 

森 秀明 先生（腎臓） 592 17 53 622 

小川眞広 先生（肝臓） 538 23 101 622 

※関口先生、長谷川先生、岡庭先生、渡邉先生は第二会場でライブデモ同時開催 
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特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

【S 2 理解度】 

 1全く理解できない→ 2→ 3→ 4→ 5良く理解できた   

1 2 3 4 5 無回答 計 

関口隆三 先生（胆道） 0 9 81 215 164 0 469 

長谷川雄一 先生（消化管） 3 22 99 152 143 4 423 

市原 真 先生（病理） 0 18 114 220 231 7 590 

岡庭信司 先生（膵臓） 0 14 128 194 150 1 487 

渡邉良二 先生【乳腺】 8 69 169 124 56 1 427 

森 秀明 先生（腎臓） 0 6 64 212 309 1 592 

小川眞広 先生【肝臓】 1 27 128 203 178 1 538 
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1 理解できない 2 3 4 5 よく理解できた 無回答
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特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

【S-3難易度】 
 

1 平易 2 3 4 5 難解 無回答 計 

関口隆三 先生（胆道） 9 50 274 55 7 74 469 

長谷川雄一 先生（消化管） 2 17 156 141 40 67 423 

市原 真 先生（病理） 3 17 206 209 63 92 590 

岡庭信司 先生（膵臓） 2 19 235 132 19 80 487 

渡邉良二 先生【乳腺】 1 32 185 109 33 67 427 

森 秀明 先生（腎臓） 12 72 308 90 20 90 592 

小川眞広 先生【肝臓】 0 22 236 159 37 84 538 
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1 平易 2 3 4 5 難解 無回答
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特定非営利活動法人 超音波スクリーニングネットワーク 

 

《ライブセミナーについて》 

 

【L-1ライブセミナー聴講の有無】 
 

聴講 非聴講 無回答 計 

岡庭信司 先生（膵臓） 151 421 90 662 

関口隆三 先生（胆道） 189 382 91 662 

長谷川雄一 先生（消化管） 132 439 91 662 

若杉 聡 先生（肝臓） 181 394 87 662 

 

 

 

【L-2ライブセミナー理解度】 

 1全く理解できない→ 2→ 3→ 4→ 5良く理解できた  

無回答 

 

計 1  2 3 4 5  

岡庭 信司 先生（膵臓） 0 2 11 48 88 2 151 

関口 隆三 先生（胆道） 1 9 63 70 42 4 189 

長谷 川雄一 先生（消化管） 0 2 21 39 63 7 132 

若杉  聡 先生（肝臓） 0 7 35 57 78 4 181 

 

 
  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若杉 聡 先生（肝臓）

長谷川雄一 先生（消化管）

関口隆三 先生（胆道）

岡庭信司 先生（膵臓）

181 

132 

189 

151 

394 

439 

382 

421 

87 

91 

91 

90 

ライブセミナー聴講の有無 2018五反田

聴講 非聴講 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若杉 聡 先生（肝臓）

長谷川雄一 先生（消化管）

関口隆三 先生（胆道）

岡庭信司 先生（膵臓）

0 

0 

1 

0 

7 

2 

9 

2 

35 

21 

63 

11 

57 

39 

70 

48 

78 

63 

42 

88 

4 

7 

4 

2 

1 理解できない 2 3 4 5 よく理解できた 無回答
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L1‐3 【ライブセミナー難易度】 
 

1 平易 2 3 4 5 難解 無回答 計 

岡庭信司 先生（膵臓） 0 11 73 34 4 29 151 

関口隆三 先生（胆道） 5 14 114 29 2 25 189 

長谷川雄一 先生（消化管） 2 8 53 37 13 19 132 

若杉 聡 先生（肝臓） 11 23 91 28 5 23 181 

 

 

 

 

《超音波スクリーニング研修講演会2018五反田の満足度》 

  
回答数 構成比 

１ 物足りない 0 
 

２ 5 0.8% 

３ 77 11.6% 

４ 258 39.0% 

５ 大変満足 205 31.0% 

６ 無回答 117 17.7% 

計 662 100.1% 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若杉 聡 先生（肝臓）

長谷川雄一 先生（消化管）

関口隆三 先生（胆道）

岡庭信司 先生（膵臓）

11 

2 

5 

23 

8 

14 

11 

91 

53 

114 

73 

28 

37 

29 

34 

5 

13 

2 

4 

23 

19 

25 

29 

ライブセミナー難易度 2018五反田

1 平易 2 3 4 5 難解 無回答

0 5

77

258
205

117
0.0% 0.8%

11.6%

39.0%

31.0%

17.7%

1 物足りな

い

2 3 4 5 大変満足 無回答

超音波スクリーニング研修講演会2018五反田の満足度


